
Соціальна ініціатива має 
на меті зацікавити дітей 
і молодь агрономією, 
сучасними тенденціями 
вирощування рослин, а 
також сімейним бізнесом на 
грядках. 
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Як зміни в законодавстві 
вплинуть на власників 
земельних паїв? На що 
очікувати у 2023 році? Яка 
процедура успадкування 
земельних паїв в умовах 
воєнного стану? 

Хоч бульби в нас і 
вважають другим хлібом 
та вирощують ледь не в 
кожному господарстві, 
багато господарів не 
знають важливих нюансів 
чи просто їх ігнорують. 

«Контінентал Фармерз Груп» відзвіту-
вала про сплачені податки, інвестиції 
в соціальні ініціативи та гуманітарну 
допомогу. За 2022 рік «Контінентал» 
перерахував до бюджетів усіх рівнів 
понад 916,2 млн грн податкових 
виплат. Основним напрямом допо-
моги з боку «Контінентал» минулого 
року стала підтримка захисників і 
вимушено переміщених осіб, на яку 
виділено 45,2 млн грн. Попри склад-
ний рік, Компанія також продовжила 
підтримувати громади в регіонах 

своєї присутності: на фінансування 
соціальних проектів було спрямовано  
18,4 млн грн. Загальна сума соціальних 
інвестицій та гуманітарної допомоги 
з боку «Контінентал» у 2022 році —  
63,6 млн грн.

Також «Контінентал» продовжив 
утілювати централізовані соціальні 
проекти в регіонах своєї присутності. 
Компанія адаптувала їх під актуальні 
виклики й потреби. Зокрема, проект 
«Розумний город», який «Контінентал» 

реалізує уже втретє, торік об’єднав 
учасників довкола волонтерської цілі — 
виростити овочі для сухих борщів та 
лікарські трави для чаю «Слава Укра-
їні». Готові набори вже доправили 
українським захисникам. 

У 2022 РОЦІ «КОНТІНЕНТАЛ» СПЛАТИВ 916,2 МЛН ГРН ПОДАТКІВ ТА СПРЯМУВАВ  
НА ГУМАНІТАРНУ ДОПОМОГУ Й РЕАЛІЗАЦІЮ СОЦІАЛЬНИХ ПРОЕКТІВ 63,6 МЛН ГРН

наших принципів. Цього року звіт 
особливий: “Контінентал” продовжує 
працювати, докладаючи максимум 
зусиль, щоб бути опорою для країни 
в такий непростий час. Ми не від-
ступили від виконання зобов’язань, 
продовжуємо підтримувати місцеві 
громади й допомагаємо українським 
захисникам», — зазначив Георг фон 
Нолкен, Генеральний директор «Кон-

тінентал Фармерз Груп».

«Компанія щороку відкрито 
звітує про соціальний бюджет і 
сплачені податки, що свідчить про 

прозорість роботи та сталість 

Загалом     63 673 586

Медицина
1 188 557 

Спорт 
733 965 

Духовність
1 575 180 

Кооперативи
230 776 

Освіта
2 302 950 

Армія та ВПО
45 268 201

Культура
2 681 419

Інші проекти
1 530 505

Благоустрій та
інфраструктура

8 162 033

Державний бюджет

Обласні бюджети Пенсійний фонд

365 028 358

58 084 741 181 744 766

Місцеві бюджети

311 344 455

122 525 511
Львівська 
область

530 128 643
Тернопільська 
область

122 825 640
Хмельницька 
область

60 963 019
Івано-Франківська 
область

79 747 224
Чернівецька 
область

12 283
Київська 
область

Загалом     916 202 320

Державний бюджет

Обласні бюджети Пенсійний фонд

Місцеві бюджети

ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ТА ІНВЕСТИЦІЇ  
В СОЦІАЛЬНІ ПРОЕКТИ, ГРН

ПОДАТКОВІ ВІДРАХУВАННЯ, ГРН
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У Компанії «Контінентал Фармерз Груп» 
триває весняна посівна-2023. «Контінен-
тал» розпочав із посіву ярого ріпаку, під 
який відведено 15,9 тис. га. Крім того, 
Компанія традиційно сіятиме соняшник, 
кукурудзу, сою, цукровий буряк та гречку. 
Загалом цього року під ярі культури 
відведено 104,6 тис. га. Також Компанія 
розпочала посадку картоплі, під яку 
заплановано майже 2,2 тис. га.  

Під час цієї посівної Компанія вико-
ристовуватиме частину власного насіння, 
зокрема під сою та гречку. Посівний 
матеріал під інші культури закуплений 
у повному обсязі та вже доставлений 
на склади Компанії. Загалом для прове-
дення сезону-2023 «Контінентал» має всі 
необхідні ресурси: паливно-мастильні 
матеріали, ЗЗР та добрива. Повністю 
укомплектовано й технічний парк 
Компанії. 

У «КОНТІНЕНТАЛ» ТРИВАЄ ВЕСНЯНА ПОСІВНА

«Уже другу весняну посівну 
зустрічаємо в непростих умовах. 
Але, як і торік, ми налаштовані 
якісно та вчасно провести пла-
нові роботи, засіяти всі площі 
й зібрати з полів гідний урожай. 
Площа посівів у Компанії загалом 
не змінилася, але водночас ми 
зважаємо на продовольчу безпеку 

України, тож у цьому сезоні 

залишили в структурі посіву 
важливі продовольчі культури —  
цукровий буряк та гречку. Площі 
під останньою збільшено у 
порівнянні з минулим роком —  
з 1,2 тис. га до 3,9 тис. га», — зазна-
чив Георг фон Нолкен, Генеральний 
директор «Контінентал Фармерз 

Груп».

Володимир Пелюх, тракторист

Володимир Пелюх працював у Компанії з 2010 
року. У лютому 2022-го був мобілізований до 
лав ЗСУ. Служив поблизу міста Ізюм Харківської 
області. З кінця березня того ж року перестав 
виходити на зв’язок. 

Володимир був відповідальним і працьовитим 
трактористом, завжди добре справлявся з усіма 
операціями: посівом, дискуванням, культива-
цією, ремонтом техніки. 

Був добрим і чуйним товаришем, справжнім 
напарником — завжди йшов на допомогу 
колегам. 

Володимир Пелюх працював на тракторі пліч-
о-пліч зі старшим сином Русланом. Молодший 
син Віталій працює у «Контінентал» механіком. 
Тепер обидва сини Володимира продовжують 
захищати рідну країну на фронті. 

Юрій Молдован, тракторист 

Юрій Молдаван  уперше жнивував з «Кон-
тінентал» у 2017 році. Він був талановитим 
трактористом: чітким, виваженим. Завжди 
пристрасно працював, бо любив свою справу. 
Будь-хто з колег міг прийти до Юрія по пораду, 
підтримку чи добре слово. Робити, що вмієш, і 
тішитися життю — такими були щоденні наста-
нови героя. Захисник долучився до війська в 
перші дні війни. Він був досвідченим бійцем, 
адже брав участь в АТО/ООС, та любив свою 
країну. Третього липня внаслідок мінометного 
обстрілу Юрій загинув поблизу села Золотарівка 
Донецької області. 

Василь Капустинський, провідний мене-
джер соціально-інвестиційного відділу 

Василь Капустинський став частиною команди 
«Контінентал» у 2020 році. Займався розвитком 
кооперативного руху, реалізацією соціальних 
проектів у регіонах присутності Компанії, патрі-
отичним вихованням молоді. 

З початку війни проходив вишколи, намагався 
потрапити до війська, але через травму задум 
довелося відкласти. У грудні підписав контракт, 
а після навчання потрапив під Кремінну Луган-
ської області, де й загинув 2 лютого цього року. 

Василь був відданим товаришем, завжди 
усміхненим, життєствердним, ніколи не шкоду-
вав свого часу та сил задля доброї справи. 

Василь Капустинський щиро вірив у світле 
майбутнє України. Захисник за мирного часу 
розбудовував державу своєю професійною і 
громадською діяльністю. Адже був перекона-
ний: «Хто, як не ми, творить країну». 

#КОМАНДАКОНТІНЕНТАЛ ІЗ СУМОМ І СКОРБОТОЮ ЗА 
ПОЛЕГЛИМИ КОЛЕГАМИ — ЗАХИСНИКАМИ УКРАЇНИ. 

ВИСЛОВЛЮЄМО ЩИРІ ТА ГЛИБОКІ СПІВЧУТТЯ 
РОДИНАМ ЗАГИБЛИХ

Вічна та світла пам’ять Героям!
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ВІКТОР ВАЛЬЧУК ПРО ОРЕНДНУ ПЛАТУ,
ЗЕМЕЛЬНІ ПИТАННЯ ТА ОЧІКУВАННЯ 2023 РОКУ

— Вікторе, як Компанія закінчила 
непростий 2022 рік? Як організову-
вала роботу? Чи вдалося вчасно і в 
повному обсязі виплатити орендну 

плату?

— Що там говорити, 24 лютого 2022 року  
змінило життя всіх громадян нашої 
держави, не кажучи вже про роботу біз-
несу та підприємств. Утім, погодьтеся, 
попри всі страхи й невизначеність нам, 
українцям, вдалося дуже швидко згур-
туватися — і щодня кожен з нас робить 
свій внесок у перемогу. «Контінентал» 
як один з найбільших українських 
сільгоспвиробників теж робив і робить 
усе можливе, а часто і неможливе. Ми 
ні на мить не припиняли працювати. 
Керівництво Компанії ухвалило тверде 
рішення: продовжити господарську 
діяльність, зберегти робочі місця та 
забезпечити підтримку наших головних 
партнерів — орендодавців.

Розуміючи занепокоєність пайови-
ків та незважаючи на всі труднощі, 
пов’язані з запровадженням воєнного 
стану, — а це і повна невизначеність у 
майбутньому, і комендантські години, 
і щоденні тривожні новини, — «Кон-
тінентал» з квітня 2022 року розпочав 
виплату орендної плати в натуральній 
формі (зерном). З травня 2022 року 
стартувала активна виплата орендної 
плати і в грошовій формі. Як результат, 
уже влітку Компанія досягла високого 
показника виплати орендної плати. 
Не лукавитиму, було важко. Планувати 
роботу Компанії в перші місяці війни 
можна було в кращому разі на тиждень. 
Проте весь колектив Компанії наполег-
ливо працював, і результат — орендна 
плата виплачена вчасно і в повному 
обсязі.

Також слід зазначити, що за зверненням 
пайовика Компанія розглядає можливість 
виплати орендної плати авансом —  
у випадках тяжкої хвороби, втрати 
близького родича під час ведення 
бойових дій та під час інших тяжких 
життєвих ситуацій. У разі втрати члена 
сім’ї внаслідок бойових дій пайовикам 
також передбачено матеріальну допо-
могу з боку Компанії. 

— На що очікувати пайовикам у 
2023 році?  

 — Гарантовано — на своєчасну 
виплату орендної плати в повному 
обсязі з боку «Контінентал» — як у 
натуральній, так і в грошовій формі. 
Розпочати виплату плануємо вже з 
травня.

Також цього року активно працю-
ємо над покращенням комунікації з 
пайовиками. Для цього створюємо 
багатофункціональну гарячу лінію. Між 
собою ми по-простому називаємо цей 

проект «телефон пайовика». Основним 
його завданням буде оперативне при-
йняття, опрацювання та вирішення 
всіх питань, з якими звертатимуться 
пайовики. Завдяки цьому проекту 
ми хочемо стати ближчими до наших 
пайовиків, приймати їхні зауваження чи 
пропозиції. Будемо вдячні й за добре 
слово чи пораду — ми справді хочемо 
розуміти, чим живе село і як ми можемо 
допомогти зробити його кращим. Я 
дуже вірю в успішність цього проекту 
та переконаний, що, з одного боку, це 
допоможе вдосконалити нашу роботу, 
а з іншого — своєчасно і якісно опра-
цьовувати запити пайовиків.  

— Усе ще в контексті орендної 
плати: чи можете ви пояснити, як 
вплине на власників земельних паїв 
законодавче нововведення — так 
зване МПЗ (мінімальне податкове 
зобов’язання)? Якщо простою мовою: 
кому доведеться діставати гаманець 

та сплачувати ці кошти? 

— Запровадження мінімального податко-
вого зобов’язання (далі — МПЗ) —  
це, на думку багатьох громадян, доволі 
болюча новизна в податковій сфері, осо-
бливо беручи до уваги той факт, що листи 
від податкових органів із сумами МПЗ 
почнуть надходити вже цього року за 
податковий звітний 2022 рік. Утім, я 
вважаю це обов’язковим кроком у 
напрямку впорядкування землекористу-
вання в нашій країні й механізмом, який 
відкриває колосальний прихований 
ресурс для розвитку сільської місцевості. 
МПЗ, по суті, є певним мінімальним 
податковим платежем, який власник чи 
орендар земельної ділянки зобов’язаний 
сплатити до бюджету. Цим законом вста-
новлюється певна гранична межа суми 
оподаткування власників та користувачів 
земельних ділянок, нижче якої сума 
податкового навантаження знизитися не 
може.

Розраховується МПЗ за формулою, яка 
видається на перший погляд складною 
для звичайного власника земельної 
ділянки: МПЗ = НГОд х К х М / 12, де 
НГОд — нормативна грошова оцінка 
земельної ділянки, К — коефіцієнт, який 
становить 0,04, а М — к-сть календарних 
місяців, протягом яких ділянка пере-
буває у власності або користуванні в 
податковому звітному році (для ділянок, 
щодо яких проведена НГО). Простіше 
кажучи, якщо ділянка перебувала у 
власності громадянина або в користу-
ванні орендаря весь 2022 рік, МПЗ буде 
становити 4% від НГО земельної ділянки. 
Таким чином кожен пайовик, знаючи 
НГО власної ділянки, може самостійно 
та без труднощів розрахувати суму міні-
мального податкового зобов’язання. У 
середньому суми МПЗ коливатимуться 
в діапазоні 1000–1200 грн за 1 га.

Найважливіше питання в темі МПЗ для 
орендодавця — хто ж є платником МПЗ 
та до кого податкова проявлятиме інте-

рес щодо його сплати. І тут я виділю два 
основні моменти. 

По-перше, якщо ділянка перебуває в 
користуванні орендаря і право оренди 
зареєстроване у встановленому законом 
порядку, то пайовику нічого хвилюватися —  
МПЗ буде розраховуватися для орендаря. 
Якщо сума всіх податкових платежів, які 
ми, як Компанія, що орендує ділянку, 
сплачуємо в процесі користування нею, 
перевищуватиме МПЗ, то обов’язку з 
його сплати не виникне ні в Компанії, ні 
у власника. Якщо ж сума всіх податкових 
платежів буде нижчою, ніж МПЗ, то Ком-
панія доплатить необхідну різницю до 
бюджету.

І по-друге, якщо ділянка не перебуває в 
користуванні або ж перебуває в корис-
туванні без належно зареєстрованого 
права оренди, то обов’язок зі сплати 
МПЗ покладається на власника ділянки.

Зі свого боку хочу запевнити наших пайо-
виків, що «Контінентал» завжди вчасно та 
в повному обсязі здійснює всі необхідні 
податкові платежі, а тому ризику того, 
що платіжні доручення з нарахованим 
МПЗ надійдуть власникам ділянок, немає. 
Іншими словами, ні для «Контінентал», ні 
для наших пайовиків цей закон нічого не 
змінює — Компанія завжди сплачувала і 
сплачує всі необхідні податки, які навіть 
перевищують суму мінімального податко-
вого зобов’язання.

— Інакше кажучи, не працюєш на 
землі, краще здай в оренду?

— Так, але обов’язково офіційно, з 
укладанням та реєстрацією відповід-
ного договору. В іншому разі МПЗ ляже 
на власника земельного паю. 

— Як оцінюєте ефективність 
такого нововведення? 

— Якщо говорити коротко, то, з одного 
боку, я розумію всю критику, що надхо-
дить від звичайних громадян, проте з 
іншого — сподіваюся, що це стане ефек-
тивним механізмом у боротьбі з 
недобросовісними користувачами 
земельних ділянок, які використовують їх 
без належно укладених договорів оренди 
та, відповідно, без сплати необхідних 
платежів до бюджету.  

— Продовжуючи тему податків: 
які податки надходять на місцевому 

рівні, власне в бюджет ОТГ?

 — Компанія, яка орендує пай, сплачує 
за орендодавця податок з доходів фізич-
них осіб (ПДФО) та військовий збір, що 
становлять 18% і 1,5% від суми сплаче-
ної орендної плати відповідно. 
Безпосередньо ПДФО надходить до 
бюджету місцевої територіальної гро-
мади, на території якої розташована 
сільська рада. Враховуючи розміри 
орендної плати й кількість орендодавців 
у відповідній сільській раді, до бюджету 
громади надходять значні кошти у 
вигляді сплати ПДФО. Крім цього, варто 
врахувати соціальну допомогу, яку Ком-
панія виділяє для різних проектів, 
спрямованих на покращення життя гро-
мади за різними напрямами. 

До слова, маю гарний приклад того, 
як територіальна громада розподіляє 
отримані податки. На мою думку — 
дуже справедливо. Бучацька ТГ, що на 
Тернопільщині, кошти з ПДФО із земель-
них паїв спрямовує на потреби села, в 
якому ці земельні паї розташовані. 

Як вплинуть зміни в законодавстві на власників земельних 
паїв? На що очікувати пайовикам у 2023 році? Яка проце-
дура успадкування земельних паїв в умовах воєнного стану? 
На ці та інші запитання відповідає директор департаменту 
земельних ресурсів «Контінентал» Віктор Вальчук. 
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— Які рекомендації можете дати 
пайовикам у світлі обговорених нами 

питань?

 — У контексті теми орендної плати 
хочу ще раз звернути увагу наших 
пайовиків: відповідно до вимог Закону 
України «Про оренду землі», суб’єктом 
отримання орендної плати є орендо-
давець земельної ділянки (його 
представник на підставі належно 
оформленої довіреності з необхідним 
обсягом повноважень). Чому це важ-
ливо? Коли помирає орендодавець 
земельної ділянки, переданої нам на 
підставі договору оренди, його спад-
коємець (за наявності) відкриває в 
нотаріуса спадкову справу. Згідно з 
вимогами Цивільного кодексу України, 
строк для прийняття спадщини стано-
вить шість місяців, після чого нотаріус 

видає Свідоцтво про право на спад-
щину та вносить відповідний запис 
про нового власника в ДРП, а Компа-
нія, своєю чергою, укладає з новим 
власником угоду про заміну сторони 
в чинному договорі оренди. Відпо-
відно, для того щоб своєчасно 
отримати орендну плату, власнику 
земельної ділянки потрібно завершити 
процедуру успадкування. Ми наполег-
ливо рекомендуємо всім спадкоємцям 
не затягувати з переоформленням 
спадщини та вчасно звертатися до 
нотаріуса для можливості отримання 
орендної плати згідно з умовами дого-
ворів оренди.  

З цією метою в «Контінентал» уже не 
перший рік діє соціальна програма 
щодо допомоги з переоформленням 
спадщини. Її суть полягає в тому, що 
Компанія забезпечує відшкодування 
витрат на переоформлення спадщини. 

По детальну інформацію стосовно 
умов та розмірів відшкодування спад-
щини ви завжди можете звернутися до 
нашого відповідального менеджера 
або зателефонувати на гарячу лінію 
Компанії.

У певних випадках, коли людина з тих 
чи інших причин самостійно не може 
розпочати процес із переоформлення 
спадщини, ми забезпечуємо весь необ-
хідний супровід процесу успадкування 
й допомоги в оформлені права влас-
ності на земельну ділянку працівником 
Компанії. У такому разі спадкоємцю 
потрібно посвідчити необхідну довіре-
ність на працівника Компанії та надати 
йому всі необхідні повноваження, 
а також забезпечити документами 
для переоформлення спадщини. Усі 
витрати на переоформлення на себе 
бере «Контінентал».   

— Які особливості спадкування під 
час воєнного стану?

 — Після введення Указом Президента 
України на всій території нашої держави 
воєнного стану Кабінет Міністрів України 
призупинив перебіг строків на прийняття 
спадщини, тим самим унеможливлюючи 
завершення процесу переоформлення 
спадщини та видання свідоцтва про право 
на спадщину. Проте вже в червні 2022 року 
позиція держави під тиском незадоволення 
з боку громадян, які не могли завершити 
переоформлення належного їм майна, 
змінилась, і починаючи з 29.06.2022 року 
строк для прийняття спадщини зупиня-
ється лише на чотири місяці. Якщо 
врахувати ще шість місяців, то загальний 
строк, необхідний для прийняття спад-
щини, яка відкрилася після введення 
воєнного стану, становить 
10 місяців. (На простому прикладі: 
01.05.2022 р. — день відкриття спадщини; 
01.03.2023 р. — сплив строку для при-
йняття спадщини; 02.03.2023 р. —  
день, з якого видається Свідоцтво про 
право на спадщину.) 

Підсумовуючи все вищесказане, можу 
констатувати той факт, що складний в 
усіх планах 2022 рік Компанія впевнено 
подолала. Не припинила господарську 
діяльність, зберегла робочі місця, в пов-
ному обсязі виплачувала орендну плату, 
гарантувала продовольчу безпеку держави 
й активно допомагала нашим захисникам.  
У 2023 році можемо сміливо запевнити 
наших пайовиків: «Контінентал» про-
довжить вчасно та в повному обсязі 
виплачувати орендну плату, реалізовувати 
програми з відшкодування витрат на пере-
оформлення спадщини чи виготовлення 
технічної документації, а також підтриму-
вати місцеві громади.

Дякую кожному за довіру та сподіваюся 
на продовження плідної співпраці! Слава 
Україні! 

Актуальну структуру посівів «Контінен-
тал» уже оновлено на інтерактивній карті 
бджоляра, якою безплатно можуть скори-
статися пасічники для планування кочівлі 
своїх пасік. На карті відображено всі 
медодайні посіви «Контінентал», зазначено 
гібриди культур і прогнозований період 
цвітіння, а також контакти представника 
Компанії, відповідального за конкретне поле. 
Крім того, є можливість отримувати смс-спо-
віщення про внесення засобів захисту.

У 2023 році «Контінентал» збільшив 
площі медодайних культур: гречку буде 
посіяно на 3,9 тис. га, що в понад три рази 
більше в порівнянні з минулим роком. 

Серед медоносних культур, які вирощує 
Компанія, у цьому сезоні також традиційно 
присутні соняшник, ріпак та люцерна. 
Загалом «Контінентал» цьогоріч виро-
щуватиме майже 90 тис. га медодайних 
культур.  

Інтерактивну «Карту бджоляра» 
«Контінентал» запустив 2018 року 
в межах співпраці з пасічниками, 
щоб допомогти їм ефективно  
організовувати процес медозбору. 
Картою вже користується понад шість 
сотень бджолярів. Зареєструватися й 
більше дізнатися про ресурс можна на 
сайті https://honey.cfg.com.ua/. 

ДЛЯ ЗРУЧНОСТІ БДЖОЛЯРІВ: МЕДОНОСНІ КУЛЬТУРИ НА ПОЛЯХ 
«КОНТІНЕНТАЛ» МОЖНА ВІДСТЕЖУВАТИ НА ІНТЕРАКТИВНІЙ КАРТІ
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Котрий рік поспіль доброю та 
незмінною традицією для «Контінентал 
Фармерз Груп» є проведення «Великод-
ньої веселки». Під час майстер-класів 
з писанкарства, які передбаченні в 
рамках цього проекту, діти вчаться 
створювати писанки, дізнаються про 
їхнє символічне значення та історію 
виникнення, занурюються в неповторні 
обрядові традиції Великодня.

«Контінентал» забезпечує проект 
усіма необхідними для творчості 
матеріалами й бере на себе логіс-
тичні витрати. Цього року бюджет 
«Великодньої веселки» перевищив 
50 тис. грн. Окрім цього, не забуває 
Компанія й про подарунки для закладів, 
де проводить акцію. Майстер-класи від-
буваються в Тернопільській, Львівській, 
Івано-Франківській, Хмельницькій і 
Чернівецькій областях. До проведення 

майстерок із розпису долучаються регі-
ональні представництва молодіжних 
громадських спільнот, зокрема націо-
нальної скаутської організації України  
«Пласт».

«Контінентал Фармерз Груп» уже 
вчетверте запускає проект «Розумний 
город». Соціальна ініціатива має на меті 
зацікавити дітей і молодь агрономією, 
сучасними тенденціями вирощування 
рослин, а також сімейним бізнесом 
на грядках. У проекті візьмуть участь 
близько 150 школярів із Тернопільської, 
Хмельницької та Львівської областей. 

Через повномасштабну війну тогоріч-
ний сезон проекту був під загрозою, 
та все-таки відбувся, хоч і з певними 
змінами.   «Розумний город» відбувається за 

підтримки Посольства Королівства 
Нідерланів в Україні. Насіння більшості 
культур надали міжнародні селекційні 
компанії — «Рійк Цваан» та «Енза Заден», 
а органічні добрива для рослин —  
українська компанія «БТУ-Центр». 
Агрономи й технологи «Контінентал» і 
партнерських компаній упродовж сезону 
навідуватимуться на грядки дітей, щоби 

поділитися порадами та рекомендаці-
ями. Також учасники проекту потраплять 
на виробничі потужності агрохолдингу, 
де побачать, як влаштовані процеси в 
Компанії зсередини.  

Любимо свою землю, вміємо працю-
вати, зростаємо і разом з «Контінентал» 
допомагаємо захисникам боронити наш 
край!

«КОНТІНЕНТАЛ» ДАРУЄ ДІТКАМ ВЕЛИКОДНІЙ НАСТРІЙ

СТАРТУВАВ НОВИЙ СЕЗОН ПРОЕКТУ «РОЗУМНИЙ ГОРОД»!

Проект 
від «Контінентал» 
для дітей та молодігород

Розумний

«Цього року “Великодня веселка” 
охоплює понад 150 дітей. За 
допомогою проекту ми хочемо 
популяризувати українські звичаї 
та залучати юнацтво до наших 
традицій. Бачимо, що такі події 
залишають по собі світлі й пози-
тивні емоції. Діти задоволені та з 
радістю щоразу долучаються», —  
зазначає провідна менеджерка 
соціально-інвестиційного відділу 
«Контінентал» Наталія Мельник.

в окопі можна швидко приготу-
вати смачний український борщ. 
Так проект набув нового змісту — 
волонтерського. У 2023 році знову 
вирощуємо овочі для борщу, а ще 
гарбузи для цукатів і навіть арахіс. 
Усе це передамо військовим. Додат-
ково для свого вжитку вирощуємо 
перець, огірки й помідори, спробуємо 
виплекати урожай кавунів і динь. 
Традиційно “Розумний город” —  
це про села, бо ж для участі потрібні 
грядки. Але цього року ми хочемо 
змінити підхід: в одній із терно-
пільських шкіл спробуємо зростити 
мікрозелень — для цього вже обла-
штували спеціальну установку з 
автоматичним поливом і освіт-
ленням», —  зазначає координатор 

проекту Роман Комінярський.

«Кожен українець якимось 
чином хоче долучитися до пере-
моги, і діти не виняток. Тож навесні 
минулого року ми вирішили вирощу-
вати з учасниками ініціативи овочі 
для сухих борщових наборів, з яких 
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«КОНТІНЕНТАЛ» ДОПОМІГ ЗАМІНИТИ 
ВІКНА В ЛІЦЕЇ СЕЛА ВИНОГРАД

У ЦЕРКВІ СЕЛА САПОГІВ ОБЛАШТУВАЛИ 
ТЕПЛУ ПІДЛОГУ

МІЦНА Й ТРИВАЛА СПІВПРАЦЯ 
СФОРМУВАЛАСЯ В ГОРОДЕНКІВСЬКОЇ 

ГРОМАДИ ТА «КОНТІНЕНТАЛ»

У ЦЕРКВІ СЕЛА СІВКА-ВОЙНИЛІВСЬКА 
ВСТАНОВЛЯТЬ ІКОНОСТАС ЗА ПІДТРИМКИ 

«КОНТІНЕНТАЛ»

Щороку «Контінентал Фармерз Груп» 
допомагає вирішувати соціальні про-
блеми в регіонах своєї присутності. 
Так, тривала й плідна співпраця сфор-
мувалася між Компанією та громадою 
с. Виноград (Отинійська селищна ТГ). 
Торік аграрії виділили понад 78 тис. грн 
на нові металопластикові вікна для міс-
цевого ліцею.

Як зазначає заступник директора 
кластера «Галич» зі зв’язків з громадсь-
кістю Ігор Метенька, ще близько трьох 
років тому «Контінентал» допоміг замі-
нити вікна в дитячому садочку, який 
також розташований у приміщенні 
ліцею. 

«Тоді ми придбали метало­
пластикові вікна для садочка, що 
розташований у тій самій будівлі. 
Тепер у ліцею виникла ідентична 
потреба. Ми, звісно ж, відгукнулися 
на прохання пайовиків та спря­
мували 78,1 тис. грн. Окрім цього, 
торік після початку повномасш­
табного вторгнення ми виділили 
близько 26,4 тис. грн на пальне для 
місцевої тероборони. Підтриму­
вали також фельдшерський пункт, 
зокрема передали спецсумку з лікар­

ським інвентарем».

Староста Виноградського старостин-
ського округу Оксана Луців каже, що 
місцеві жителі співпрацею з «Контінен-
тал» дуже задоволені. 

«Ми вдячні Компанії за 
активну допомогу й підтримку 
в розв’язанні соціальних проблем. 
Нові вікна в ліцеї вже встановлено, 
і дітям тепло та затишно, — роз-
повідає Оксана Василівна. — Раніше 
“Контінентал” виділяв кошти на 
ремонт храму, оновлення амбу­
латорії, садочка, школи й будинку 
культури, а також купував бруківку 
для облаштування хресної дороги 
біля храму. Сподіваємося розвивати 

наше село й надалі».

У непрості часи людям особливо 
необхідна духовна підтримка й цер-
ковна єдність. У с. Сапогів (Галицька 
міська громада) є чудовий храм, 
щоправда, взимку люди в приміщенні 
мерзли — виникла потреба встановити 
теплу підлогу. Оскільки необхідних 
коштів не було, люди вирішили звер-
нутися по допомогу до «Контінентал».

«У нас не дуже велике село, але 
парафія потужна. Я служу в цій 
церкві  три роки,  із представниками 
Компанії спілкувався вперше —  
тепер товаришуємо. Підлогу зро­
били, і тепер люди не мерзнуть. У 
церкві дуже комфортно й затишно. 
Сподіваюся, що і в майбутньому 
за потреби співпрацюватимемо з 
Компанією, адже планів багато!» — 
розповідає священик с. Сапогів 
Михайло Дацишин. 

За словами Ігоря Метеньки, заступ-
ника директора кластера «Галич» зі 
зв’язків з громадськістю, для Компанії 
важливо вирішувати актуальні про-
блеми громад, тому сфери, у яких 
реалізовують соціальні проекти, для 
кожного села різні. Часто підтримки 
потребують саме в духовній сфері. У 
Компанії розуміють, як важливо допо-
магати церковним осередкам, не 
виняток і громада храму в Сапогові. 

«Усі роботи з облаштування 
теплої підлоги для Компанії обійш­
лися в майже 37 тис. грн. Кошти 
перерахували оперативно, адже 
розуміли, що церква готується до 
холодного сезону й оновлення такої 
системи обігріву потребує якнайш­
видше. Готові підтримувати й 
наступні ініціативи парафіян», —   
розповідає пан Ігор.

Довгий час «Контінентал Фармерз 
Груп» орендує паї в Городенківській 
ОТГ. У Компанії сформувалася міцна та 
тривала співпраця з пайовиками. Попри 
свою основну діяльність, агрохолдинг 
дбає не лише про виробничі показники, 
а й про ефективну співпрацю з грома-
дами, у яких орендує землю. Саме тому, 
окрім орендної плати, «Контінентал» 
виділяє додаткові гроші, які формують 
соціальний бюджет. Ці кошти формують 
бюджет, яким пайовики можуть скори-
статися для реалізації різноманітних 
соціальних проектів.

«Торік у рамках соціального 
партнерства ми виділили Городен­
ківській міській ТГ понад 412 тис. грн. 
З цієї суми 140 тис. грн було спрямо­
вано на підтримку територіальної 
оборони Городенківської громади, —  
розповідає заступник директора 
кластера “Галич” зі зв’язків з громад-
ськістю Ігор Метенька. — Ще майже 
140 тис. грн скерували на пальне 
для наших захисників. Купували 
продукти харчування для вимушено 
переміщених осіб». 

 Також виділили 70 тис. грн на інфра-
структуру. Зокрема, торік «Контінентал» 
придбав нові меблі для Городенків-

ської багатопрофільної лікарні 
інтенсивного лікування.

«Протягом багатьох років 
лікарня отримує від “Контінентал” 
значну допомогу для покращення 
матеріально-технічної бази нашого 
закладу. Цьогоріч ми відремонтували 
частину приміщень на першому 
поверсі й потребували нових меблів, 
а тепер завдяки підтримці Компанії 
можемо створювати зручні умови 
для наших пацієнтів. Отримали 
також доречний подарунок від 
“Контінентал” — спеціалізовану 
медичну сумку для наших фахівців 
невідкладної допомоги та халати», —  
зазначає головна лікарка КНП 
«Городенківська БЛІЛ» Олександра 
Косовець.

Важко уявити українське село без 
красивої церкви — осередку духо-
вності й чудових традицій. 

У Сівці-Войнилівській нещодавно 
звели новий храм. Раніше «Кон-
тінентал» допомагав встановити в 
приміщенні металопластикові двері, 
а тепер ось профінансував ство-
рення і встановлення різьбленого 
іконостаса.  

Приємно спостерігати за якісними 
змінами в українських селах, та в 
рази приємніше долучатися до цього 
процесу, вважає Ігор Метенька, 
заступник директора кластера 
«Галич» зі зв’язків з громадськістю.

«Ми активно співпрацюємо з 
жителями села, чуємо їхні запити 
й робимо все можливе, щоб їх уті­
лити. Важливо, щоб місцева влада 
та громада хотіли змінюватися, 
покращувати різні сфери соціаль­
ного життя. Тоді й результат 
помітний, і зміни  глобальніші. 
Утілювати такі спільні  проекти 
в громаді плануємо і надалі», — 
зазначає Ігор Метенька.

«У нас вибудувалися дуже гарні 
відносини з Компанією. Часто ми 
збираємо людей, щоб обговорити 
нагальні потреби села та як їм 
зарадити. “Контінентал” завжди 
підтримує наші плани: необхідний 
спортивний інвентар для школи —  
буде, треба комп’ютерну техніку 
та інтернет для амбулаторії —  
зробимо», — каже депутатка с. Сівка- 
Войнилівська Надія Палагній. 



КОМП’ЮТЕРНУ ТЕХНІКУ ДЛЯ ШКІЛ 
НОВОЯРИЧІВСЬКОЇ ГРОМАДИ 

ЗАКУПИЛИ ЗА СПРИЯННЯ 
«КОНТІНЕНТАЛ»

ЗА ПІДТРИМКИ «КОНТІНЕНТАЛ» ВОЛОНТЕРСЬКИЙ ОСЕРЕДОК У СЕЛІ СУШНО 
ВИГОТОВЛЯЄ М’ЯСНІ ЗАКРУТКИ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЗАХИСНИКІВ

НАРОДНИЙ ДІМ ОНОВЛЮЮТЬ  
У СЕЛІ ПОЗДИМИР ЗА СПРИЯННЯ 

«КОНТІНЕНТАЛ»

Організовувати різноманітні заходи, 
розвивати таланти чи зробити дистанційне 
навчання максимально якісним —  
ці та багато інших можливостей з’яви-
лися в педагогів Новояричівської 
громади. Адже для дев’яти місцевих 
шкіл придбали сучасну комп’ютерну 
техніку. До співфінансування проекту 
долучилася і «Контінентал Фармерз 
Груп».

Заступник керівника кластера «Львів» 
зі зв’язків з громадськістю Дмитро 
Мороз зазначив, що Компанія має спе-
ціальний соціальний бюджет. Кошти з 
цієї казни агрохолдинг спрямовує на 
розвиток населених пунктів у регіо-
нах своєї присутності. Значна частина 
грошей іде саме на потреби навчальних 
закладів.

Начальниця відділу освіти, куль-
тури, туризму, молоді та спорту 
Новояричівської селищної ради 
Наталія Миляник зауважила, що 
співпраця між «Контінентал Фармерз 
Груп» і громадою триває давно. 
За цей час вдалося реалізувати 
багато корисних задумів. Напри-
клад, Компанія виділяла гроші для 
будівництва шкільного спортзалу 
в Новому Яричеві. На часі була і 
закупівля сучасного комп’ютерного 
обладнання.

У Сушні волонтери щоденно набли-
жають перемогу України, готуючи 
домашні страви для бійців на передо-
вій. Військові на всіх напрямках фронту 
вже мали змогу скуштувати випічку, 
консервацію та іншу їжу від місцевих 
кулінарів. Відгуки бійців — тільки 
схвальні, бо зроблено з любов’ю.

Своїм фірмовим смаколиком умільці 
із Сушна вважають тушківки. Саме 
м’ясні закрутки, запевняють, найпопу-
лярніші серед воїнів. Тому волонтери 
працюють не покладаючи рук. У цій 
добрій справі сприяє «Контінентал 
Фармерз Груп». Компанія виділила 
кошти, щоб закупити свинину для 
консервацій.

Староста Сушна Леся Ожиївська 
розповідає, що за понад сім місяців 
повномасштабної війни місцеві волон-
тери відправили для бійців більше як 
14 тис. банок тушківок. Готують страви 
у приміщенні, яке жартома називають 

«Бандерштат». А доправляють пере-
дачі на фронт разом із благодійною 
організацією «Радехівські господині» 
волонтерськими рейсами.

Агрохолдинг виділяє гроші і на під-
тримку доброчинних ініціатив — лише 
об’єднавши зусилля, можна пришвид-
шити перемогу. 

Зазначимо, що з початку 2022 року 
Компанія скерувала на потреби 
громад Львівщини 6,3 млн грн. 
Соціальні інвестиції спрямували і 
на підтримку важливих соціальних 
сфер, як-от медицини, освіти та 
інфраструктури. 

Репетиції, виступи місцевих колек-
тивів і святкові концерти — саме такі 
зустрічі й миті допомагають пережити 
складний період. Тому навіть у тепе-
рішній час у Поздимирі вирішили не 
відмовлятися від спільної мрії та капі-
тально відремонтувати Народний дім.

Староста села Степан Фіялковський 
розповідає, що давно планував узятися 
за оновлення будівлі, адже в громаді 
багато молоді. Хлопці й дівчата хочуть 
розвивати таланти, цікаво та з користю 
проводити вільний час, але в аварій-
ному Народному домі збиратися було 
небезпечно. По підтримку староста 
звернувся до «Контінентал Фармерз 
Груп». І там на потребу відгукнулися. 

Оновлювати Народний дім у селі 
домовилися своїми руками, зазначає 
Степан Фіялковський. Почали з вну-
трішнього ремонту: зробили підшивку 
стелі, пошпаклювали та пофарбували 
стіни, замінили електропровіддя тощо.

«За кошти “Контінентал 
Фармерз Груп” та інших меценатів 
ми вже придбали та передали для 
шкіл Новояричівської громади про­
ектори та ноутбуки. Це допоможе 
нашим учителям належно органі­
зувати навчання учнів як наживо, 
так і дистанційно, — каже Наталія 
Миляник. — Дякуємо меценатам 
за добрі звершення, які в цей непро­
стий час стають фундаментом 
нашої майбутньої щасливої, вільної 

і мирної України».

«За цей час випробували і 
вдосконалили наші рецепти. 
Окрім тушківок, готуємо ще й 
паштети з кашами: рисом, пер­
ловкою, гречкою. Запаковуємо 
м’ясо — і у вакуум. Одним словом, 
маємо продукцію на будь-який 
смак, — каже Леся Миронівна. —  
Дякуємо за співпрацю “Контінен­
тал Фармерз Груп”, адже від 
лютого Компанія спрямувала на 
потреби нашого кулінарного осе­

редку понад 100 тис. грн».

«Нам важливо підтримувати 
пайовиків у волонтерських 
проектах, адже спільно вболіва­
ємо за якнайшвидшу перемогу 
України над ворогом. Тому 
представники агрохолдингу опе­
ративно відгукнулися на прохання 
жителів Сушна та допомогли з 
придбанням м’яса для тушківок», —  
заявляє заступник директора 
кластера «Львів» зі зв’язків з гро-
мадськістю Дмитро Мороз.

«Компанія завжди заці­
кавлена в розвитку населених 
пунктів у регіонах своєї присутно­
сті. Пайовики самі вибирають, куди 
спрямовувати кошти. Оскільки 
жителі Поздимира вирішили ске­
рувати їх у сферу культури, ми 

підтримали це рішення. На 

будматеріали для ремонту 
виділили 88,5 тис. грн», —  
пригадує заступник директора 
кластера «Львів» зі зв’язків з гро-

мадськістю Дмитро Мороз.

«Одним словом, узялися за 
перевтілення приміщення. Наразі 
ремонт тимчасово зупинили, бо 
не все встигаємо. Тим паче ква­
дратура Народного дому велика. 
Але до Дня Незалежності вдалося 
оновити велику залу та сцену, й 
там уже навіть відбувся святковий 
концерт. Дякуємо “Контінентал” за 
сприяння в закупівлі будматеріалів і 
співпрацю в реалізації проекту», — 
підсумовує староста с. Поздимир.

«“Контінентал” відгукнувся на 
прохання Новояричівської громади 
та виділив на закупівлю комп’ю­
терної техніки 357,5 тис. грн. 
Це половина необхідної суми», —  

зазначає Дмитро Мороз.

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп» 
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край 
Львівщина
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МОБІЛЬНА ПАСІКА З’ЯВИТЬСЯ НА ПІДГАЄЧЧИНІ ЗАВДЯКИ «КОНТІНЕНТАЛ»

ГЕНЕРАТОР ДЛЯ ПАЛАШІВСЬКОЇ ШКОЛИ ПРИДБАЛИ 
ЗА КОШТИ «КОНТІНЕНТАЛ»

СХОДИ ДО КЛУБУ В КАЛАГАРІВЦІ ОНОВИЛИ  
ЗА СПРИЯННЯ «КОНТІНЕНТАЛ»

АДМІНІСТРАТИВНУ БУДІВЛЮ ХОРОСТКІВСЬКОЇ 
МІСЬКОЇ РАДИ ДОПОМІГ ВІДРЕМОНТУВАТИ 

«КОНТІНЕНТАЛ»Найпалкіша мрія сьогодення для 
українців — абсолютна перемога над 
ворогом. Цей день усіма силами набли-
жають люди різного віку, професій та 
представники бізнесу. Долучається до 
спільної справи і «Контінентал Фармерз 
Груп».

Так, нещодавно за кошти Компанії 
придбали автомобіль для українських 
захисників, які перебувають на фронті. 
Окрім цього, «Контінентал» купив вій-
ськовим планшет, два генератори, набори 
ключів, домкрати, а також гумове взуття.

Відрадно, що витривале та надійне 
авто вже служить нашим військовим.

Багатьма організаційними питаннями 
щодо відправлення автомобіля в зону 
бойових дій опікувався голова Монасти-
риської громади Андрій Старух. От 
тільки поспілкуватися з ним не вдалося, 
бо очільник ОТГ добровільно долучився 
до лав ЗСУ і вже обороняє Батьківщину. 
Про це розповів його перший заступник 
Андрій Гладиш. Від імені керівництва 
Монастириської громади Андрій Степа-
нович подякував «Контінентал Фармерз 
Груп» за допомогу армії та спільну реалі-
зацію соціальних проектів.

Невдовзі розпочнеться новий сезон для 
пасічників. Бджолярі з кооперативу «Бджо-
линий край» на Підгаєччині очікують його 
з нетерпінням, щоб випробувати нове 
обладнання та пересувну пасіку. Гроші на 
розширення матеріальної бази об’єднання 
скерувала «Контінентал Фармерз Груп».

За словами менеджера соціаль-
них проектів «Контінентал» Андрія 
Михайлиці, торік за співфінансування 
Компанії члени кооперативу придбали 
верстат для обрізання рамок і профе-
сійну медогонку. Агрохолдинг скерував  
55,5 тис. грн, а решту необхідної суми 
оплатив кооператив.

Голова кооперативу Ігор Буцик розпо-
вів, що з роботою медогонки та верстата 

пасічники ознайомилися ще торік. 
Обладнання стане в пригоді бджолярам, 
які мають професійні пасіки — 150–200 
бджолосімей.

Зазначимо, що «Контінентал Фармерз 
Груп» тривалий час ініціює та розвиває 
кооперативний рух у селі. З 2015 року 
Компанія допомогла створити близько 
30 кооперативних об’єднань. Завдяки 
цій соціальній ініціативі агрохолдингу 
селяни отримали основну роботу чи під-
робіток, а отже, й прибуток, а громади —  
нові економічні перспективи.

Уже понад рік українські школярі міня-
ють затишні класи на бомбосховища, 
коли гучна сирена змушує йти в підвал. 
Нова реальність навчального процесу в 
школах спонукає керівництво створювати 
умови, щоби попри все дати можливість 
здобувати знання. Саме тому в Палашівці 
в період перебоїв з електропостачанням 
вирішили придбати генератор для потреб 
місцевої школи. По допомогу звернулися 
до «Контінентал Фармерз Груп».

Староста Палашівки Нестор Слобо-
дян пояснив: вирішили придбати для 
навчального закладу генератор, щоб 
діти мали змогу навчатися за партами 
під час відключень електроенергії. Адже 
учням дуже бракує традиційних уроків у 
класі, живого спілкування з друзями й 

педагогами.

Староста висловлює вдячність Компанії 
за сприяння та зауважує, що це далеко 
не перший спільний проєкт громади й 
агрохолдингу.

Під час війни від відчаю ряту-
ють повсякденні справи. Праця 
психологічно розвантажує людину, дає 
перепочинок від надмірних хвилювань. 
Саме тому в Калагарівці вирішили не 
відмовлятися від задуму й оновили 
вхід до сільського клубу.

Місцеві попросили представників 
«Контінентал Фармерз Груп» допо-
могти укласти бруківкою сходи до 
закладу.

За словами заступника керів-
ника кластера «Центр» (раніше 
кластер «Тернопіль») зі зв’язків з 
громадськістю Івана Триснюка, торік 
на облаштування входу до сільського 
клубу Компанія скерувала громаді 71 
тис. грн. Загалом «Контінентал» опла-
тив не лише закупівлю бруківки, а й 
послуги з її укладання.

Староста Калагарівського старо-
стинського округу Володимир Вейко 
зазначає, що роботи вже завершені, 

сходи — оновлені.

Дбати про Калагарівку місцеві не 
перестають навіть у складні часи. Це 
додає громаді наснаги в очікуванні 
перемоги. І «Контінентал Фармерз 
Груп» підтримує селян у їхніх намірах.

Благоустрій населених пунктів, під-
тримка освіти та медицини в селі, ремонт 
доріг, храмів і шкіл — у розв’язанні цих 
та інших проблем своїм пайовикам 
допомагає «Контінентал Фармерз Груп».

Компанія має соціальний бюджет і, 
окрім орендної плати за землю, виділяє 
громадам кошти на потреби населених 
пунктів. Так, за сприяння агрохолдингу 
вдалося відремонтувати адміністративну 
будівлю Хоростківської міської ради.

Голова Хоростківської громади Степан 
Гладун розповів, що ремонт будівлі, 
зокрема і завдяки  співфінансуванню 
«Контінентал», до повномасштабного 
вторгнення перебував на завершальній 

стадії. Працівники міської ради вже 

готувалися до переїзду. Але всі плани 
зруйнувала війна.

Через деякий час, зважаючи на 
ситуацію в Україні, у споруді вирішили 
поселити вимушено переміщених осіб.

За словами Степана Васильовича, 
співпраця між Хоростківською грома-
дою та «Контінентал» триває уже багато 
років. Спільно вдалося реалізувати 
чимало корисних проектів. Зокрема, 
нещодавно Компанія скерувала кошти 
для поточного ремонту рентген-кабінету 
амбулаторії загальної практики — сімей-
ної медицини. 

«Ми відгукнулися на про­
хання представників громади  
с. Доброводи і придбали для бійців 
необхідне обладнання та автівку. 
Адже всі знають, що транспорт на 
передовій життєво необхідний. Він 
важливий для виконання бойових 
завдань та порятунку поранених 
військових, — заявляє заступник 
керівника кластера “Галич” зі зв’язків 
з громадськістю Ігор Метенька. —  
На автомобіль Компанія виділила 
понад 127 тис. грн, а на інвентар —  
46,5 тис. грн. Допомогла і з паль­
ним для доставлення автівки на 

фронт».

«Компанія оперативно відгук­
нулася на прохання представників 
громади. Для купівлі пристрою ми 
скерували 34 тис. грн», — зазна-
чає заступник керівника кластера 
«Центр» зі зв’язків з громадськістю 

Іван Триснюк.

«Враження від співпраці — 
найкращі. Чи щебінь потрібно 
завезти, чи ремонт розпочати —  
звертаємося до “Контінентал”, —  
розповідає Нестор Слободян. — 
У попередні роки зробили для села 
багато корисного. “Контінентал 
Фармерз Груп”, зокрема, допома­
гала встановити вікна у ФАПі 
й клубі, облаштувати мур біля 
церкви, наводити благоустрій. 
Маємо певні плани і на майбутнє».

«Співпраця між “Контінентал” 
і громадою триває багато років. 
Є взаєморозуміння, надійні ділові 
відносини. Агрохолдинг орендує 
тут понад 800 га землі. Вдається 
спільно робити щось корисне для 
села. Наприклад, раніше за сприяння 
Компанії перекрили дах клубу в сусід­
ній Волиці», — зазначає Володимир 
Богданович.

«На початку 2023 року “Бджо­
линий край” узяв участь у постійно 
активній програмі розвитку коопе­
рації від “Контінентал” та отримав 
200 тис. грн для покращення своєї 
матеріально-технічної бази. Ком­
панія надала кооперативу кошти 
на поворотній безвідсотковій основі. 
Об’єднання має повернути ці гроші 
через два роки», — зазначає Андрій 

Михайлиця.

«Кошти, виділені як пово­
ротна допомога, ми спрямовуємо 
на облаштування кочівних вуликів. 
Ця професійна мобільна пасіка виїж­
джатиме на поля “Контінентал” 
для запилення медоносних рослин. 
Це здебільшого ріпак і соняшник, — 
пояснює Ігор Буцик. — Пересувна 
пасіка нараховуватиме сотню 

вуликів і п’ять платформ. Вони 

кочуватимуть Підгаєччиною. Нині 
я працюю над комплектацією пасіки. 
Тож разом з колегами очікуємо, що в 
новому сезоні вона вже діятиме».

«“Контінентал” регулярно 
допомагає громаді. Так, на початку 
повномасштабної війни “Контінен­
тал Фармерз Груп” дуже виручала 
під час дефіциту пального. А напри­
кінці 2022 року ми мали невідкладну 
проблему в геріатричному центрі в 
с. Устя-Зелене — терміново треба 
було ремонтувати систему опа­
лення, і Компанія посприяла нам 
із коштами», — пригадує Андрій 

Гладиш.

«Представники громади 
звернулися до нас із проханням 
оновити приміщення колишньої 
контори цукрового заводу. Хоро­
стківська міська рада викупила 
його та мала намір використо­
вувати для власних потреб. На 
закупівлю будматеріалів Компанія 
спрямувала 200 тис. грн», — зазна­
чає заступник керівника кластера 
«Центр» зі зв’язків з громадські-

стю Іван Триснюк.

«Думаю, до кінця року нам 
вдасться облаштувати прихисток 
для внутрішньо переміщених осіб. У 
будівлі зможе мешкати приблизно 
сотня людей», — розповідає Степан 

Гладун.

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп» 
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край 
Тернопільщина
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ПРО РЕМОНТ У ПРИМІЩЕННІ  
КУПИНСЬКОГО СТАРОСТАТУ ПОДБАЛА 

«КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ГРУП»

ДОПОМОГА АРМІЇ ТА ВОЛОНТЕРСЬКІЙ 
СПІЛЬНОТІ: РЕЗУЛЬТАТИ СПІВПРАЦІ 

«КОНТІНЕНТАЛ» І КРАСИЛІВСЬКОЇ ГРОМАДИ

СПОРТИВНИЙ ІНВЕНТАР ПРИДБАЛА 
«КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ГРУП» ДЛЯ ЮНИХ 

СПОРТСМЕНІВ ІЗ САТАНІВСЬКОГО ЛІЦЕЮ

У СЕЛІ ТЕРНОВА ВІДРЕМОНТУВАЛИ ДОРОГУ 
ТА ВСТАНОВИЛИ НОВІ ВІКНА В КЛУБІ 

ЗАВДЯКИ «КОНТІНЕНТАЛ»

Віднедавна Купинський старостат 
переїхав з околиці в центр села — таке 
рішення ухвалили задля зручності пра-
цівників і жителів громади. А з ремонтом 
нового приміщення допомогла «Кон-
тінентал Фармерз Груп».

Старостат надумали облаштувати в 
будівлі школи. Там після реорганізації 
звільнилися кабінети, пояснює староста 
Купинського старостинського округу 
Євгенія Липовецька.

За словами заступника керівника клас-
тера «Центр» (раніше кластер «Поділля») 
зі зв’язків з громадськістю Миколи Кузя, 
на придбання будматеріалів для старо-
стату скерували 54,9 тис. грн. Окрім 
цього, Компанія виділила 15 тис. грн на 
електротовари для харчоблока місце-
вого дитсадка.

Слід зауважити, що в Купині «Кон-
тінентал» має в обробітку 556 га поля. 
Як наслідок, у Купині між «Контінен-
тал Фармерз Груп» та селянами давно 
сформувалася міцна співпраця. Старо-

ста відгукується про спільні проєкти 
позитивно.

Зазначимо, що торік «Контінентал 
Фармерз Груп» спрямувала громадам 
Хмельниччини понад 2,7 млн грн соці-
альних інвестицій.

Ремонт доріг, облаштування вуличного 
освітлення, підтримка медичних проектів 
і допомога закладам освіти — це лише 
частина з переліку справ, до яких долу-
чилася «Контінентал Фармерз Груп» на 
території Красилівської громади протягом 
кількох років. Ми вирішили підсумувати 
результати партнерства агрохолдингу та 
жителів Красилівщини. 

Як зазначає менеджер з питань 
регіонального розвитку кластера 
«Полісся» «Контінентал Фармерз Груп» 
Олександр Сичук, щороку агрохолдинг 
виділяє гроші на соціальний розвиток 
населених пунктів ОТГ. Так, впродовж  
2020-2022 років розмір соціальних 
інвестицій, перерахованих Красилівській 
міській ОТГ, перевищив 749 тис. грн. Про 
критичні питання в Компанії дізнаються 
завдяки тісній комунікації з місцевою 
владою, пайовиками, жителями села. Так, 
вдалим для втілення проектів видався 
2020 рік.

За нашої допомоги встановили теплу 
підлогу у Свято-Покровській церкві, що 
в Чепелівці. У цьому ж селі подбали про 
вуличне освітлення. У сусідній Веселівці 
посприяли з ямковим ремонтом дороги. 
Також придбали для місцевих насос, аби 
вирішити проблему з водопостачанням. 
Загалом на реалізацію вищезазначе-
них потреб у 2020 році ми скерували  
160,7 тис. грн», — розповідає Олександр 
Сичук.

У 2021 році в рамках конкурсу «Бас-
кетбольний Континент», який реалізує 
Компанія  закупили та передали Чепелів-

ському та Веселівському старостинському 
округу баскетбольні щити, волейбольні 
сітки та м’ячі. Таким чином «Контінентал» 
дбає про популяризацію спорту серед 
юнацтва. 

Ще одна сфера реалізації коштів — 
освітня. До активної війни Компанія 
всіляко допомагала місцевим навчаль-
ним закладам, це продовжилося й після 
24 лютого 2022 року. Зокрема аграріїв 
попросили допомогти з облаштуванням 
укриття для дошкільнят та учнів у Чепе-
лівці. Також «Контінентал» профінансував 
купівлю електрообладнання, обігрівача й 
мотокоси.

Окремо директорка навчального 
закладу вдячна агрохолдингу за під-
тримку доброчинних ініціатив. Адже на 
базі гімназії діє потужний волонтерський 
осередок — тут плетуть маскувальні 
сітки, виготовляють окопні свічки й 
готують домашні смаколики для воїнів. 
Зазначимо, що на інгредієнти для гостин-
ців військовим Компанія торік скерувала  
59,8 тис. грн.

Спорт — це користь для здоров’я, 
активне дозвілля та дух суперництва. Зав-
дяки тому, що таке хобі загартовує і тіло, 
і характер, захоплення спортом серед 
дітей заохочують у Сатанівському ліцеї. У 
навчальному закладі діють баскетбольні, 
волейбольні та футбольні команди.

Підтримують юних спортсменів із 
Сатанівського ліцею і в «Контінентал 
Фармерз Груп».

Директор Сатанівського ліцею Воло-
димир Іжицький розповідає, що загалом 
у навчальному закладі є шість команд: 
три баскетбольні дівчат, по одній баскет-
больній і футбольній хлопців та ще одна 

волейбольна дівоча команда.

Директор ліцею зауважує, що діти — 
талановиті, старанні й уже виборюють 
перші місця на відкритих чемпіонатах. 
Так, серед останніх перемог — при-
зові сходинки, завойовані дівчачими 
командами старшої та середньої груп 
на баскетбольних змаганнях.

Зазначимо, що торік на потреби 
молоді та у сферу спорту в п’яти регі-
онах присутності «Контінентал Фармерз 
Груп» загалом спрямувала понад  
700 тис. грн.

Кожна громада вболіває, щоб її 
населений пункт розвивався навіть 
у нелегкий воєнний час. Адже життя 
триває, незважаючи на випробування 
й агресію з боку ворога.

Цієї думки дотримуються і в с. Тер-
нова Новодунаєвецької громади. Там 
вирішили відремонтувати дорогу та 
встановити сучасні вікна в клубі.

Окрім того, за сприяння «Контінентал 
Фармерз Груп» закупили щебінь для 
ремонту сільської дороги. За словами 
старости, частину посипного матеріалу 
вже використали, а решту залишили 
для весняних робіт.

Як пояснює заступник керівника 
кластера «Центр» (раніше кластер 
«Поділля») зі зв’язків з громадськістю 
Микола Кузь, у Терновій Компанія 

обробляє 586 га землі. Традиційно 

«Контінентал» дбає не лише про високі 
врожаї, а й про соціальний розвиток 
громад у регіонах присутності. Отож 
регулярно спрямовує кошти для потреб 
села.

У свою чергу Володимир Перець 
наголошує: відрадно, коли є змога зро-
бити щось добре для громади

Не менш тішить те, що агрохолдинг 
швидко відгукується на такі ініціативи. 
Разом з Компанією працюється легко та 
ефективно.

«Як людина, яка дбає за інте­
реси своєї громади, можу сказати, 
що “Контінентал” — це компанія, 
яка максимально наближена до свого 
пайовика й швидко реагує на будь-
яке звернення, — наголошує Євгенія 
Липовецька. — Партнери завжди 
справно видають орендну плату 
та дбають про розв’язання проблем 
села. Представники агрохолдингу 
щороку тішать наших діток пода­
рунками з нагоди новорічних свят. 
А коли почалася пандемія, дуже 
допомогли із забезпеченням засобів 
захисту медичних працівників, виді­
ляли кошти на придбання лавок для 

місцевого костелу».

«На нашу потребу відгук­
нулися оперативно. Компанія 
оплатила необхідні витрати, 
щоб ми якнайшвидше змогли там 
працювати», — пригадує Євгенія 

Василівна.

«Ми відгукнулися на звернення 
Сатанівської селищної ради та 
придбали 30 м’ячів на загальну 
суму 25 тис. грн. Інвентар уже 
передали вихованцям місцевого 
ліцею, — зазначає заступник 
керівника кластера “Центр” зі 
зв’язків з громадськістю Микола  
Кузь. — Компанія зацікавлена в пов­
ноцінному й усебічному розвитку 
дітей і молоді в регіонах своєї 
присутності. Тому регулярно інве­
стуємо кошти в ремонт закладів 
освіти, покращення умов для нав­
чання й виховання дітей у школах 
та садочках, фінансуємо встанов­
лення майданчиків. Також скеровуємо 

гроші у сферу спорту».

«“Контінентал” — наш 
постійний і надійний партнер. 
Компанія допомагає в усьому — від 
забезпечення транспортом чи 
пальним під час змагань до при­
дбання форми та спортивного 
інвентарю. Спортивні м’ячі від 
агрохолдингу наші спортсмени 
отримують чи не щороку», —  

каже Володимир Іжицький.

«Хочемо зберегти будівлю 
в максимально доброму стані, 
бо дбаємо про дозвілля нашої 
молоді. Нам важливо, аби вона 
мала де збиратися, планувати та 
влаштовувати цікаві заходи. До пов­
номасштабного вторгнення такі 
дійства відбувалися частіше, але 
юнацтво й тепер полюбляє зустрі­
чатися в клубі. Тому встановити 
там сучасні металопластикові 
вікна було вкрай необхідно», —  
каже староста Тинянського округу, 
до якого входить і с. Тернова, Воло-

димир Перець.

«“Контінентал Фармерз Груп” 
завжди відгукується на наші про­
хання щодо покращення умов для 
навчання і виховання дітей, — каже 
директорка Чепелівської гімназії 
Світлана Островська. — Наші 
партнери сприяють в усьому: 
від упорядкування території та 
забезпечення харчами вихован­
ців — до заміни електропроводки 

в приміщеннях».

«У нас ніколи не виникало жодних 
непорозумінь. Є лише позитивний 
досвід. Якщо маємо проблему — 
озвучуємо її, збираємося й спільно 
обговорюємо питання, а невдовзі 
отримуємо кошти. До нас дослу­
хаються, нам ідуть назустріч. 
От, наприклад, у сусідній Тинній 
повідомили про несправність на 
водогоні — зламався насос. Через 
це попросили в Компанії термінової 
допомоги. І вже за короткий промі­
жок часу місцеві жителі були знову 
забезпечені водопостачанням», — 

підсумовує староста.

«На ремонт доріг ми скерували  
113 тис. грн. Для оновлення вікон 
у сільському клубі виділили ще  
41,9 тис. грн», — розповідає Микола 
Кузь.

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп» 
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край 
Хмельниччина
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ЗА СПРИЯННЯ «КОНТІНЕНТАЛ» 
У ДИНІВЦЯХ ОБГОРОДИЛИ  

КЛАДОВИЩЕ

ДЕВ’ЯТЬ ГРОМАД БУКОВИНИ ОТРИМАЛИ КАРТОПЛЮ 
ВІД «КОНТІНЕНТАЛ»

ЗИМОВУ ФОРМУ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ ІЗ 
ЛУКАВЦІВ ДОПОМОГЛА ПРИДБАТИ 

«КОНТІНЕНТАЛ»

Кожна громада піклується про 
порядок у селі, чисті вулиці, догля-
нуті узбіччя. Дбають про благоустрій і  
в с. Динівці. Місцеві ще торік задумали 
впорядкувати територію кладовища. 
З питанням фінансування дорого-
вартісного проєкту звернулися до 
«Контінентал Фармерз Груп».

Староста Динівців Раду Штефлюк 
заявив, що огородження сільського 
кладовища вже завершили. Роботи 
виконували власними силами.

«Контінентал Фармерз Груп» сприяє 
в розвитку всім громадам у регіонах 
своєї присутності. Компанія спрямо-
вує кошти для розв’язання багатьох 
проблем тих населених пунктів, де 
орендує та обробляє землю.

У часи випробувань для України 
слід не забувати про тих її громадян, 
які перебувають у складних життєвих 
обставинах — як-от через війну втра-
тили домівку чи роботу або мають 
проблеми зі здоров’ям.

Укотре допомогла таким людям «Кон-
тінентал Фармерз Груп», яка дбає про 
добробут українців. Компанія надала 
12 тонн картоплі дев’ятьом громадам 
Буковини.

Голова Лівинецької громади Андрій 
Гермак розповідає, що 2 тонни бульби 
від Компанії поділили між переселен-

цями з регіонів, де тривають активні 
бойові дії. Деякі з внутрішньо перемі-
щених осіб, що оселилися в громаді, 
втікали від війни буквально з кількома 
валізами, тому така допомога — на 
часі.

Окрім цього, голова Лівинецької ОТГ 
подякував «Контінентал Фармерз Груп» 
за якісну комунікацію з пайовиками й 
фінансування соціальних проектів.

Зауважимо, що торік Чернівецька 
область отримала 1,4 млн грн соці-
альних інвестицій від «Контінентал 
Фармерз Груп». 

Остаточно здолати агресора — 
найбільша мрія всіх українців. Аби 
перемога настала швидше, люди 
допомагають героїчним ЗСУ. Підтри-
мати захисників вирішили і жителі 
с. Лукавці. Вони попросили «Кон-
тінентал Фармерз Груп» посприяти 
в забезпеченні воїнів із рідного села 
військовою формою.

Староста Лукавецького старостин-
ського округу Павло Хома розповідає, 
що за ці кошти придбали 25 комплек-
тів тактичного взуття, якісної форми 
сезону весна-осінь та шість комплек-
тів зимової форми для земляків на 
передовій.

Про допомогу «Контінентал» у селі 
відгукуються лише позитивно.

Зауважимо, «Контінентал Фармерз 
Груп» має спеціальний соціальний 
бюджет для підтримки тих регіонів, 
де обробляє землю. Компанія скеро-
вує гроші для розвитку сіл і містечок у 
п’яти областях України. Торік ця сума 
сягнула 18,4 млн грн. 

«У нас сформувалася хороша 
співпраця з громадою Динівців, 
звісно, ми відгукнулася на запит 
наших пайовиків, — зазначає 
заступник директора кластера 
«Буковина» зі зв’язків з громадські-
стю Ян Стрільчук. — На закупівлю 
необхідних будматеріалів для 
огородження цвинтаря завдовжки 
близько 350 м. агрохолдинг виділив 
понад 167 тис. грн. Також ми при­
дбали сітку для огорожі. Пайовики 
ж, своєю чергою, зобов’язалися 

встановити паркан».

«“Контінентал” долу­
чився до реалізації задуму. 
Представники агрохолдингу 
підтримали проект, який був 
важливий для нашого села, —  

підкреслив Раду Григорович. 

— На жаль, самотужки реалі­
зувати його було не під силу, але, 
маючи надійних партерів, можемо 
втілювати задумане. Надіємося 
на співпрацю з Компанією і надалі. 
Хочемо продовжити впорядкування 
території біля кладовища, зокрема 
плануємо придбати щебінь та 

облаштувати стоянку».

«У час війни важливо дбати 
про потреби наших оборонців на 
фронті. Саме завдяки мужнім воїнам 
Україна дає відсіч окупанту, а люди в 
тилу можуть спокійно спати, їсти 
й, звісно, працювати на перемогу. 
Тому Компанія з радістю підтри­
мала ініціативу громади Лукавців і 
скерувала 84,8 тис. грн», — зазначив 
заступник керівника кластера «Буко-
вина» зі зв’язків з громадськістю Ян 
Стрільчук.

«Овочі отримали Вижницька, 
Сторожинецька, Берегометська, 
Юрковецька, Вікнянська, Мамали­
гівська, Новоселицька, Лівинецька 
й Чернівецька громади. Картоплю 
розподілили між сім’ями вимушених 
переселенців. Серед іншого, бульбою 
від “Контінентал” забезпечили 
і прихисток для мам із дітьми 
“Місто Добра”, яким опікується бла­
годійниця Марта Левченко. Також 
картоплю передали для місцевих 
лікарень та шкіл», — зазначила 
заступниця керівника кластера 
«Буковина» зі зв’язків з громадські-

стю Вікторія Стрільчук.

«У нас мешкають люди з різних 
населених пунктів, є маріупольці, 
жителі Снігурівки… Хтось знай­
шов притулок у родичів, і їм трохи 
легше, а в деяких родин тут немає 
знайомих. Тому під час розподілу 
овочів зважали на потреби ВПО та 
кількість членів сім’ї», — пояснив 
Андрій Васильович.

«“Контінентал” дуже добре 
допомагає громадам. Часто 
ставлю Компанію за приклад під­
тримки й порозуміння з людьми. 
Адже ми завжди отримуємо 
відповідь на будь-який запит чи 
прохання. А якщо трапляється 
якась проблемна ситуація, агро­

холдинг намагається вийти з неї 

розумно, спілкуючись із селянами 
та владою, — підкреслив очільник 
громади. — Також Компанія фінансує 
розв’язання проблем у соціальній та 
освітній сферах. Наприклад, у Кози­
рянах посприяла зі встановленням 
спортивних тренажерів і дитячого 
майданчика біля школи. У 2022 році 
агрохолдинг виділяв кошти на ямко­

вий ремонт дороги між селами. 

Так, можливо, це не глобальні 
зміни. Та “Контінентал” регулярно 
вкладає гроші в розвиток села й 

добробут людей».

«Наша співпраця з “Контінен­
тал Фармерз Груп” триває вже 
довго й дає гарні результати. 
До війни за допомогою агрохол­
дингу облаштували майданчик у 
лукавецькому садочку. Відтоді це 
улюблене місце наших дошкільнят, 
де можна погратися. А ще Компанія 
щороку передає дітям до зимових 
свят солодкі подарунки», — зазна-

чає Павло Антонович.

Інформаційний бюлетень Компанії «Контінентал Фармерз Груп» 
Вже 31 рік разом працюємо та розвиваємо наш край 
Чернівеччина
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ЯК ВИРОСТИТИ ГАРНИЙ УРОЖАЙ КАРТОПЛІ: ПОРАДИ ВІД «КОНТІНЕНТАЛ» 

 Наталю, добрий день! Тема посадки 
картоплі широка й масштабна, але я 
спробую коротко про все розповісти. 
Хоч цю культуру в нас і вважають 
другим хлібом та вирощують ледь не в 
кожному господарстві, однак не знають 
багато важливих нюансів чи просто їх 
ігнорують. Тож ходімо розбиратися! 

Коли садити бульби? 

Якщо під час тогорічної посадки кар-
топлі вам вдалося зняти процес на відео 
чи зробити кілька фотографій, цього року 
буде чудова можливість пожартувати із 
сусідів: щойно стане сніг — звітуйте в 
соцмережах про успішну посадку! 

Це я до того, що поспішати з посадкою 
не потрібно. І не прив’язуйтеся до дат 
на календарі. Передовсім варто зважати 
на погоду, температурні показники та 
«спілість» ґрунту — він має бути добре 
прогрітий і зволожений. 

Колись чув від бабці мудру пораду: 
заходити в поле треба тоді, коли вам не 
холодно зайти в нього босоніж. У цьому 
є частка правди. Земля має прогрітися 
принаймні до 8 °С.

Навіщо гребені восени? 

Часто люди дивуються, коли бачать 
поля, де «Контінентал» планує садити 
картоплю, — у нас з осені вже зроблені 
гребені. Технологія прийшла до нас із 
Нідерландів та набула чималої популяр-
ності. Її можна застосовувати і в малому 
господарстві — гребені зручно робити 
підгортачем. 

У гребенях земля за зиму краще 
промерзає, накопичує більше вологи, 
а навесні раніше підсихає та прогріва-
ється. Посадку можна буде здійснити на 
тиждень-два раніше. 

Як часто змінювати сорт? 

Сорт картоплі, якщо вас усе в ньому 
влаштовує, можна не змінювати доволі 
довго. Але вирощувати його варто тільки 
до третьої репродукції, надалі врожай-
ність помітно знижуватиметься, а хвороби 
та інфекції накопичуватимуться. Сорт 
можете не змінювати, але слід купити 
насіння бодай першої репродукції. 

Найліпші ранні сорти для нашого 
клімату — «Рів’єра», «Коломбо», з пізніх —  
«Мелоді». Купувати краще у великих 
фермерів. 

Які попередники для картоплі 
найкращі? 

У нашій Компанії є п’ять кластерів, які 
сформовані за географічним принципом, 
і один особливий — кластер «Картопля», 
який постійно змінює своє розташування. 
Ми не можемо вирощувати картоплю 
щороку на одному й тому ж полі. Заради 
сівозміни постійно мандруємо. 

Найкращими попередниками для кар-
топлі є зернові культури. Вони залишають 
після себе хорошу структуру ґрунту й 
середовище, де нема картопляних шкід-
ників та інфекцій. Бобові культури як 
попередник — наприклад, соя чи горох —  
на другому місці. 

Треба вичекати чотири-п’ять років, 
перш ніж садити картоплю на полі, де 
вона вже росла. 

Як підготувати насіння до посіву? 

За кілька тижнів до посадки слід 
подбати про прогрівання та пророщу-
вання картоплі. У домашніх умовах 
бульбу розкладають у світлому примі-
щенні, але без прямого сонячного 
проміння. У темноті паростки будуть 
тонкими, слаборозвиненими. 

Якщо восени ви відкладали зелену карто-
плю для посіву — чудово. Такий овоч їсти не 
можна через вміст шкідливої речовини —  
соланіну. Саме ця речовина і робить з карто-
плі добрий насіннєвий матеріал: її оминають 
шкідники, і вона швидше сходить. 

Як дібрати добрива? 

Для отримання високих урожаїв і гарної 
якості бульб добрива мають бути доступні 
рослинам вчасно, в необхідній кількості й 
належній формі. Добрий розвиток рослин 
відбувається за правильного співвідно-
шення азотних, фосфорних, калійних і 
магнієвмісних добрив. 

Формула така: N : P : K : Mg = 1,1 : 1 : 
1,5 : 0,5. 

Азотні добрива — це основний стимуля-
тор росту. За його нестачі послаблюється 
ріст картоплі, знижується урожайність 
бульб і вміст крохмалю. Нестача азоту спри-
чиняє інтенсивніше поглинання картоплею 
хлору, що призводить до передчасного 
відмирання листя, зменшення кількості 
та розміру бульб. Надмірне азотне жив-
лення, особливо в разі нестачі фосфору 
й калію, зумовлює сильне розростання 
картоплиння, але врожайність бульб часто 
залишається низькою. Високі норми азот-
них добрив призводять до формування 
столонів другого і третього порядку, від 
чого ростуть дрібні бульби. 

Фосфорні добрива прискорюють роз-
виток рослин картоплі, забезпечують 
інтенсивний ріст кореневої системи, 
що сприяє кращому засвоєнню пожив-
них речовин з ґрунту. Вони підсилюють 
розвиток бульб і нагромадження кро-
хмалю, підвищують стійкість бульб до 
ураження паршею. Фосфорні добрива, 
внесені разом з азотними й калійними, 
збільшують кількість бульб. Фосфор най-
потрібніший на перших фазах росту.

Калійне живлення має велике значення 
як для формування вегетативної маси 
рослини, так і під час утворення та росту 
бульб. Калій стимулює утворення кро-
хмалю й збільшує стійкість бульб проти 
пошкоджень, знижує вміст розчинних 
вуглеводів, підвищує лежкість бульб. За 
нестачі калію затримується відтік вугле-
водів із листків до бульб та зменшується 
вміст у них крохмалю.

Магній має велике значення у фор-
муванні врожаю бульб картоплі. Він 
збільшує кількість бульб, посилює синтез 
крохмалю. Добре забезпечення магнієм 
знижує негативний вплив надлишкового 
живлення азотом.

З осені слід вносити калійні добрива, 
а навесні в саджалку з посадкою — 
фосфорні. Саме вони впливають на 

формування кореневої системи. Водно-
час азотні добрива треба розподілити на 
два внесення — перед посадкою і для 
підживлення.

Гній містить не тільки основні елементи 
живлення — азот, фосфор, калій, кальцій, 
магній, сірку, залізо та інші мікроеле-
менти. Ефективність гною на всіх типах 
ґрунтів висока. Залежно від вмісту вологи 
гній поділяють на три види: твердий, або 
підстилковий (вологість 75–80%), напіврід-
кий (вологість до 90%) і рідкий (вологість 
понад 90%). Найкращий вплив на ґрунт 
має підстилковий гній. 

У народі найбільше цінується перегній —  
коли солома набуває темно-коричневого 
кольору, втрачає міцність і легко розри-
вається. Щоправда, допоки гній долежить 
до цієї стадії, втратиться близько третини 
органічних речовин. 

Внесення ж свіжого гною призводить до 
неконтрольованого передозування ґрунту 
азотом, що спричиняє надмірний ріст 
бадилля й затримку утворення бульб. У 
результаті утворюються сприятливі умови 
для розвитку фітофторозу й ризоктоніозу, 
бульби не встигають сформувати щільну 
шкірку та легко травмуються. 

Як боротися з хворобами? 

На поверхні бульб містяться збудники 
різних хвороб, тому під час садіння карто-
плю слід обробити. Варто використовувати 
комплексні препарати, які широко пред-
ставлені на ринку: проти колорадського 
жука, дротяників і ґрунтових шкідників. 

Фітофтороз є найнебезпечнішою хворо-
бою картоплі. Він спричиняє передчасне 
відмирання бадилля, через що врожай-
ність різко падає, а самі бульби погано 
зберігаються. Під час розрізу картоплин у 
місцях ураження спостерігаються бурі або 
іржаво-коричневі плями. 

Альтернаріоз проявляється перед буто-
нізацією за 15–20 днів до цвітіння картоплі. 
На листках з’являються чітко обмежені 
округлі темно-бурі, темно-сірі або корич-
неві плями з концентричними колами 
й слабким темним нальотом. Тканина в 
місцях плям у спекотну погоду висихає, 
викришується, і листок стає дірчастим.  

У боротьбі з цими хворобами реко-
мендую використовувати системні та 
контактні фунгіциди з різними актив-
ними речовинами, щоб уникнути 
резистентності. Найкраще вибирати 
оригінальні препарати відомих компа-
ній з широким асортиментом на ринку. 
Гарного врожаю! 

Петро Іванків, агроном блоку «Васильківці» кластера «Картопля»

Вітаю! Прочитала в минулому випуску газети поради від Андрія 
Беднарського про те, як створити максимально ідеальні умови для 
зберігання картоплі. Навіть облаштувала у своєму льосі спеціальні 
ящики зі щілинами біля стін, аби бульби «дихали». 

Скоро початок нового сезону, тож час готувати насіння й землю 
до висадки. Прошу розкрити кілька секретів і нюансів вирощування 
картоплі за технологією «Контінентал». 

Наперед щиро дякую! 
Наталя Сирник

«НОТАТКИ АГРОНОМА»
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ПРО БУДЬ-ЯКІ ВИПАДКИ ШАХРАЙСТВА, КОРУПЦІЇ, КРАДІЖОК  
ТА ІНШІ ПОРУШЕННЯ, ПОВ'ЯЗАНІ З КОМПАНІЄЮ, ПОВІДОМЛЯЙТЕ 

НА АНТИКОРУПЦІЙНУ ГАРЯЧУ ЛІНІЮ

АНТИКОРУПЦІЙНА ЛІНІЯ

0 800 215 835
Дзвінки безкоштовні для всіх операторів.
Лінія працює в робочі дні з 9:00 до 18:00.  
У неробочий час ви можете залишити  
повідомлення на автовідповідач.

cfg.com.ua/hotline         cfg.e.co.ua         cfg@ethicontrol.com.ua

ДІЗНАЙТЕСЯ ПРО ВАКАНСІЇ У ВАШИХ РЕГІОНАХ:

Тернопільська обл. (Чортківський, 
Тернопільський р-ни), Івано-Франківська обл. 
Савка Тетяна +380 (67) 653 84 88   

Хмельницька обл. (Городоцький, 
Дунаєвецький р-ни)
Дзізінська Лілія +380 (67) 233 19 60  

Тернопільська обл. (м. Хоростків, 
Чортківський, Тернопільський р-ни) 
Каракоцюк Уляна +380 (67) 413 40 62 

Львівська обл. (Самбірський р-н)
Ярошевич Юлія +380 (67) 233 61 83

Тернопільська обл. (с. Васильківці, 
Чортківський, Тернопільський р-ни),  
Львівська обл. (Львівський, Самбірський р-ни)
Рій Наталія +380 (67) 671 35 11  
(картопляні склади) 

Львівська обл. (Львівський р-н)  
Нижник Ольга +380 (67) 371 03 71 

Тернопільська обл. (Тернопільський р-н)
Базилевич Роксолана +380 (67) 104 57 48 

Чернівецька обл. (Чернівецький, 
Дністровський, Вижницький р-ни)  
Голодюк Ольга +380 (67) 101 82 24  Тернопільська обл. (Кременецький р-н), 

Хмельницька обл. (Красилівський р-н)
Вінічук Євгенія +380 (67) 678 43 89

НЕ ЗНАЙШЛИ ВІДПОВІДНОЇ ВАКАНСІЇ, АЛЕ ЗАЦІКАВЛЕНІ 
ПРАЦЮВАТИ САМЕ В «КОНТІНЕНТАЛ»? ЗВ'ЯЖІТЬСЯ З НАМИ ЗА ЦИМИ 

НОМЕРАМИ! 

Жолобецька Олена +380 (67) 352 81 28
Дудяк Юлія +380 (67) 413 44 18

Репела Катерина +380 (67) 132 63 16

Ми пропонуємо: конкурентну заробітну плату, безплатне  
проживання в гуртожитках Компанії, триразове харчування

Якщо вас зацікавила вакансія,
надсилайте резюме на електронну 
скриньку hr@cfg.com.ua 

або заповніть анкету за QR-кодом:
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ЦЕНТРАЛЬНИЙ ОФІС: 		 вул. Винниченка, 8, м. Тернопіль, 46018, Україна

ПРЕДСТАВНИЦТВО У М. КИЇВ: 	 вул. Бульварно-Кудрявська, 24, 
блок А (3 поверх), м. Київ, 01601, Україна

ПРЕДСТАВНИЦТВО У С. ВИРІВ: 	 вул. Центральна, 62, с. Вирів, Львівська обл., 
80441, Україна
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МИ В СОЦМЕРЕЖАХ: 

 ШАНОВНІ ПАЙОВИКИ АГРОХОЛДИНГУ «КОНТІНЕНТАЛ»!
ІНФОРМУЄМО, ЩО В КОМПАНІЇ ПРАЦЮЄ 

            ГАРЯЧА ЛІНІЯ ЮРИДИЧНОЇ ДОПОМОГИ!
Якщо у вас виникають запитання стосовно належного юридичного оформлення 

своєї земельної ділянки, підписання договорів оренди з підприємствами 
«Контінентал» та їхніх умов, вам потрібна консультація щодо звернення до суду 
з приводу земельних відносин або ж виникли підозри у спекуляціях, вчиненні 
шахрайських дій з землею тощо — телефонуйте за номером:

ГАРЯЧА ЛІНІЯ ЮРИДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРАЦЮЄ В РОБОЧИЙ ЧАС З 09:00 ДО 18:00 
З ПОНЕДІЛКА ДО П'ЯТНИЦІ. В НЕРОБОЧИЙ ЧАС ТА У ВИХІДНІ ДНІ ВИ МОЖЕТЕ ЗАЛИШИ-
ТИ СВОЄ ПОВІДОМЛЕННЯ НА АВТОВІДПОВІДАЧІ ЦЬОГО ТЕЛЕФОНУ.

Юристи Компанії «Контінентал» 
нададуть безкоштовну юри-
дичну допомогу — необхідну  
консультацію та відповіді на ваші  
запитання.

0 800 50 88 05
(В МЕНЮ ВИБОРУ НАТИСНІТЬ «2»)

КОМПАНІЯ «КОНТІНЕНТАЛ ФАРМЕРЗ ГРУП» 
ЗАПРОШУЄ НА РОБОТУ!

Вакансія Регіон

Тракторист 
обприскувача, 
електрогазозварник,  
водій автотранспортних 
засобів

с. Чорна, Кам’янець-Подільський р-н, 
Хмельницька обл.

Тракторист  
(кат. А1, А2, В1) с. Тинна, Дунаєвецький р-н, Хмельницька обл.

Тракторист  
(кат. А1, А2, В1) с. Кремінна, Хмельницький р-н, Хмельницька обл.

Електрогазозварник м. Борщів, Чортківський р-н, Тернопільська обл.

Водій навантажувача 
(кат. Е1, Е2) с. М'якоти, Шепетівський р-н, Хмельницька обл.

Тракторист  
(кат. А2, В1, В2, Н) с. М'якоти, Шепетівський р-н, Хмельницька обл.

Агроном масиву с. Кремінна, Городоцький р-н, Хмельницька обл.

Провідний сервісний 
інженер (с/г техніка) м. Хоростків, Чортківський р-н, Тернопільська обл.

Енергетик м. Хоростків, Чортківський р-н, Тернопільська обл.

Токар, 
електрогазозварник, 
машиніст екскаватора, 
тракторист

с. Панка, Чернівецький район р-н, Чернівецька обл.

Тракторист (кат. А1, А2) с. Юрківці, Чернівецький р-н, Чернівецька обл.

Водій тягача м. Хоростків, Чортківський р-н, Тернопільська обл.

Старший механік м. Шумськ, Кременецький р-н, Тернопільська обл.

Старший механік с. В. Колодно, Львівський р-н, Львівська обл.

Складач поїздів
смт Козова, Тернопільський р-н,  
Тернопільська обл., м. Городенка, 
Івано-Франківська обл.




